

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI, BUL. LASCĂR CATARGIU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

Lupta victorioasă neîncetată a poporului grec și a Armatei sale Democratice, aduce Greciei mai aproape de libertate, și slujește interesele păcii mondiale.

Monarho-fasciștii dela Atena dușmani ai păcii

„Grecia... va deveni un port avion american” (Din articolul de fond din 16-V-48 al ziarului „Kathimerini”, scris de G. A. V. proprietar și director al celui mai mare ziar monarho-fascist din Atena).

Poporul grec duce astăzi un războiu aspru nu numai pentru a-și dobândi independența și drepturile sale democratice ci și pentruca țara sa să nu fie transformată într-un cap de pod de războiul al imperia-liștilor anglo-americani. Că într'a-devăr caracterul luptei pe care o duce poporul grec astăzi este cel de mai sus, ne-o arată de multe ori mărturiile cercurilor conducătoare monarho-fasciste dela Atena.

După cum este cunoscut în primele zile ale lunii Mai au avut loc primele masacre ale luptătorilor Rezistenței grecești împotriva fasciștilor cotropitori. În 3 zile peste 300 vajnici luptători ai poporului grec și pentru cauza aliaților, au fost executați de către quislingii greci cari stăpânesc o parte a Greciei având sprijinul imperialiștilor americani. Această crimă înfiorătoare a provocat un val de protest în întreaga lume. Multe State au protestat la O.N.U. sau la guvernul monarho-fascist dela Atena, aservit străinilor.

Acestor proteste cercurile conducătoare monarho-fasciste le-au dat un dublu răspuns.

Pe de o parte guvernul monarho-fascist aservit străinilor, a încercat să justifice masacrele pe care le comite spunând că execută cică... simpli criminali. Pe de altă parte presa monarho-fascistă răspunzând acestor proteste a desvăluit adevăratul scop al acestor execuții.

Scopul lor este acela de a nimici pe toți acei pe cari îi aveau în mână și cari se opun ca Grecia să fie transformată într-un port avion american. Astfel „Kathimerini” care se află în fruntea presei monarho-fasciste își încheie articolul său de fond ca răspuns la nota de protest a Uniunii Sovietice, declarând că, sau încetați să protestați asupra celor ce se întâmplă în Grecia, sau „Grecia... va deveni un port avion american”.

Grecia însă nu trebuie, și nu va deveni un port avion american.

Grecia va deveni un factor de pace și nu un focar de război.

Chezășie pentru aceasta o constituie Mișcarea actuală de Eliberare Națională, Mișcarea Populară Democrată, a poporului grec, care este condusă de Guvernul Generalului Markos.

Și tocmai pentru aceasta, pentruca Grecia să nu devină un port-avion american, Mișcarea actuală de Rezistență a poporului grec, Mișcarea Generalului Markos, trebuie să aibe sprijinul total al forțelor democratice și a păcii.

„Realități și Iluzii”

În emisiunea sa din 5 Iunie a. c., postul de radio Grecia Liberă a transmis un articol al șefului Partidului Comunist Grec, N. Zahariadis, sub titlul „Realități și iluzii”.

În articolul său, el face o amplă analiză a declarației făcute de Consiliul de Miniștri al Guvernului Democrat Grec, asupra fundamen-

ALȚI COTROPITORI, ACELEAȘI CRIME

O tristă aniversare

Au trecut exact 5 ani de când nemții și fasciștii italieni au masacrat în Kurnovo 106 luptători ai Rezistenței noastre Naționale. Printre aceștia erau 55 comuniști pe care regele trădător al Greciei îi predase nemților.

Puțin mai târziu în ziua de 1 Mai, nemții au masacrat alți 200 eroi ai rezistenței, cari de asemeni fuseseră predați nemților de către rege.

Astăzi grecii monarho-fasciști, din ordinele patronilor lor anglo-americani continuă opera criminală a nemților omorând în masă pe cei 228 patrioți. Și acești luptători ca și ceilalți sunt eroii Rezistenței.

Anii au trecut. Războiul s'a sfârșit. Dar în Grecia continuă întunecata cotropire și execuțiile în masă, execuțiile celor cari au luptat pentru cauza aliată pentru libertatea patriei lor.

talei probleme grecești: pacificarea țării.

Analizând cauzele cari stau la baza acestei declarații a Guvernului Democrat Provizoriu, Nicos Zahariadis accentuează că poporul grec dorește din toată inima pacea și liniștea țării sale pentruca astfel să-și poată reconstrui țara și că Guvernul Democrat Provizoriu, răspunzând acestei dorințe, este gata să primească orice propunere, de oriunde ar veni ea și care ar avea ca scop pacificarea țării.

Declarația aceasta, relatează în articolul său N. Zahariadis, își are originea în anumite avansuri făcute în acest sens din partea unor puteri occidentale, precum și din partea clicei dela Atena. Acest gest ie-a fost impus de criza adâncă economică, politică și militară prin care trece și prin care continuă să treacă regimul monarho-fascist. De-

ACȚIUNEA ARMATEI DEMOCRATE

În regiunea Macedonia Orientală și Tracia dela 1—31 Mai 1948

Detășamentele Armatei Democratice din regiunea Macedoniei Orientale și Traciei Țau înfruntat 3 ofensive ale dușmanului, au dat 13 lupte și au avut 22 ciocniri cu inamicul, au avariat trei avioane și au doborât unul. S'a luat multă pradă de războiu.

Grupurile de diversiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer: 7 trenuri, 17 automobile, 12 poduri.

Pierderile totale ale inamicului în acest timp au fost de 362 oameni

Morți: 164

Răniți: 166

Prizonieri: 32

MAMA, IA-MA CU TINE!

Inimile mamelor Greciei Libere sunt pline de bucurie știind copilașii lor, găzduiți în democrațiile populare

Sunt fericite pentru că copiii lor au fost salvați de urgia monarho-fascistă.

Dar există și alte mame, mamele

culminat la Suffi (Tracia). Celor 8 vagoane pline li s'au adăugat încă patru în stația Suffi. Și în timp ce copiii sunt urcați în aceste vagoane mamele stigau nume scumpe și apoi rupând rândurile soldaților se revărsă asupra trenului. Se urcă pe scările vagoanelor, se agată de fe-

să-și dea jos copilul, dar jandarmul intervine în mod sălbatic, o svărlă la pământ. Mamele sunt exasperate. Tipă, amenință, plâng. Și asta dă semnalul unei izbucniri generale de desnădejde.

Din cele douăsprezece vagoane se aud hohote de plâns și fipetele sutelor de copii.

Mamă, mamă!

Copiii noștri! Dați-i jos din vagon! Lăsați-ne copiii! strigă mamele.

Se produce vacarm. În clipe din acestea și fiarele sunt emoționate.

Dar fasciștii iritați se năpustesc asupra lor, le împing, le lovesc cu mâinile și cu picioarele... Și în timp ce trenul fluieră și durerea sutelor de copii s'gduce din temelii stația, bătele de cauciuc lovesc capetele mamelor nenorocite.

Trenul se îndepărtează în grabă și se pierde în zare, trărand împreună cu el durerea mamelor și a copiilor, a cărei ecou încearcă să-l înăbușe sgomotul mașinei.

Două lumi; griji deosebite mamelor.

COPIII GRECI SCRIBU MAMELOR LOR

Copilul grec Thanassakis Tsatsos, găzduit la Budapesta, scrie mamei lui Maria din satul Dentrecoori din Macedonia:

„Mama mea dragă, te îmbrățișez. Nu trebuie să ai grije de mine. Noi aici, iubita mea suntem bine. Avem numai grijă, din cauza ta, căre te afli în războiu. Am aflat că monarho-fasciștii ne-au furat mieii. Te îmbrățișează, fiul tău“

Thanassakis Tsatsoa

Greciei în sclavie, mamele din Evros și din Tracia a căror dramă în-trec orice închipuire și sfășie orice inimă omenească.

Ziua de 29 Martie a fost o zi de frământare și durere deosebită pentru toată regiunea Evros.

Încă dis-de-dimineată toate stațiile de cale ferată dela Trigono până la Alexandrupoli erau pline de mame, bunice, surori. Cu coșulețe în mână, așteptau și priveau cu nerăbdare și cu ochii plini de lacrimi, peste întinderea câmpiilor sau spre colțurile unei văi ca să vadă fumul locomotivei.

Așteptau trenul, balaurul cel negru, care ducea cu el ceea ce am iubit și iugesc mai mult pe lumea aceasta pe copilașii lor, care au fost luați cu forța din brațele lor de monarho-fasciști. În fiecare gară pe unde trecea trenul, se desfășurau scene mișcătoare. Dar această dramă a

restre. Copilașii se înghesue; ochisorii plini de disperare privesc; mamele se întind dela ferestre și au plâns disperat cu sughițuri, își sfășie inima! Mamă, mamă! Ia-mă cu tine mamă! O mamă încearcă

Crimele monarho-fasciștilor

După moartea lui Ladas, guvernul călăilor din Atena, a ordonat începerea execuțiilor capitale. În prima zi au fost excuțați 152 partizani, iar în timp de trei zile, numărul total al celor asasinați de lacheii lui Van Fleet, a ajuns la 238.

Deasemeni guvernul din Atena a ordonat urgentarea diferitelor formalități de judecată pentru ca în termen de zece zile să poată fi excuțați toți cei condamnați la moarte. Numărul acestor condamnați, cari sunt cu toți luptători eroici ai Rezistenței noastre Naționale, trece de o mie cinci sute.

Cine au fost excuțați și pentru ce.

Ilie Deloglu: A fost condamnat la moarte și excuțat sub învinuirea că ar fi omorât pe un oarecare Dimitropulos. Însă în timpul procesului s'a dovedit că Dimitropulos era în viață.

Andreas Tsitseas: A fost condamnat la moarte sub învinuirea că... în timpul ocupației germane, ar fi ucis un fascișt...

Sarandis Bessis: A fost condamnat la moarte sub învinuirea că în timpul ocupației ar fi omorât un german și o italiancă.

Eftimie Koskoletos: A fost condamnat la moarte sub învinuirea că în timpul ocupației ar fi ucis pe un oarecare Nicola Evstatin, locuitor al comunei Asso din Corint. În decursul procesului s'a dovedit cu martori și printr'un certificat al șefului cătunului din Asso, că atât în sătulețul acesta, cât și în satele dinprejur nu a existat nici un locuitor cu numele de Evstatin. Cu toate acestea Koskoletos a fost condamnat la moarte și excuțat.

Prin astfel de acuzații neîntemeiate sunt osândiți și excuțați eroii noștri anti-fasciști ai Rezistenței Naționale, de către trădătorii colaboratori ai germanilor.

Trebuie să mai adăugăm, că în timpul ocupației fasciste, execuțiile trădătorilor și colaboraștilor, aveau loc în urma unor condamnări ce îndeplineau toate formalitățile Curtilor Martiale ale organizației ELLAS, și potrivit cu ordinea Comisiei Superioare Aliate a Orientului Mijlociu. De altfel, Radio Londra ridică în slavă pe elasiști și lauda pe grecii care loveau în dușman și în quislingii „Batalioanelor de siguranță” a lui Ralli, care erau înarmate și întreținute de germani.

Astăzi, tot acești oameni, ai „Batalioanelor de siguranță” a lui Ralli colaborează cu imperiaștii anglo-americi și ei sunt acei care condamnă și excuță pe patrioți.

Intreaga familie în luptă

Intreaga familie a tov. Pascali Mirivgheni face parte de multă vreme din Armata Democrată. El însuși, soția lui Maria și cele două fiice. Cu toții s'au aruncat în luptă părăsind și casa și câmpul. Nu de mult, una din fetele tov. Pascali a murit eroic luptând împotriva monarho-fasciștilor. Tatălui, nu-i s'a spus imediat de moartea ei, pentru a nu-l îndurera. Dar el a aflat, și prezentându-se ofiterului său i-a spus:

— Tovarășe, am aflat că fata mea a murit. N'o plâng, deoarece a murit pentru Patrie. Însă am să-ți dau ceva, a adăugat scoțând din buzunar două lire de aur. Le păstram pentru ale face verighete fiicei mele când s'ar fi logodit. Acum nu mai e nevoie de ele. Le dau pentru luptă.

Emoționat, ofiterul n'a vrut să primească singura avere a tov. Pascali. Dar el a insistat:

— Ia-le tovarășe, dau tot, tot ce am, pentru luptă.

Cum poate să nu învingă un astrf de popor?

„Realități și iluzii“

(Urmare din pagina I-a)

cadența morală și descompunerea armatei monarho-fasciste au arătat prin operațiunile militare de până în prezent că acest regim nu poate să se impună cu forța. În continuare șeful P.C.G. arată în articolul său repetatele insuccese militare ale armatei monarho-fasciste, precum și ascuțirea crizei economice și politice, accentuând că regimul monarho-fascist utilizează în prezent două mijloace:

a) Teroarea care arată slăbiciunea sa. Sângele pe care îl fac să se verse, revoltă chiar pe propriii lor soldați.

b) Înșelăciunea și minciuna ca peste puțin timp, vor sdrobi Armata Democrată.

În încheiere, adaogă că declarațiile Guvernului Democrat Provisoriu au găsit un puternic ecou în rândurile armatei monarho-fasciste și căreii soldați doresc să se întoarcă liniștii la casele lor.

Vorbind despre sarcinile Armatei Democratice, Nicos Zahariades accentuează că va trebui ca în întreaga Grecie să se desvolte activitatea acțiunilor Armatei Democratice și închee: „Astăzi, mai mult ca oricând, lozincă noastră este: Cu toții la arme, totul pentru victorie“.

OPERA LEGISLATIVĂ

a Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei

Înaltul Comandament, al Armatei Democratice și Guvernul Democrat Provizoriu, a votat și pus în aplicare o serie de rezoluții, legi și decrete, cari exprimă opera creatoare care se îndeplinește în Grecia Liberă și caracterul popular și democratic al Guvernului Provizoriu.

În actul său constituțional Guvernul Democrat Provizoriu a declarat că scopul său este „de a guverna țara pe baza democrației populare și că va lua toate măsurile pentru dezvoltarea măsurilor și reformelor democratice populare, precum: Consiliile Populare, justiția populară, reforma agrară, Educația populară, etc.”.

Una din primele rezoluții, votate de Comandamentul General și pusă în aplicare chiar înaintea votării constituției Guvernului Provizoriu, a fost actul privitor la reforma agrară. Conform dispozițiilor acestui act „pământul e dat în folosința acelor care-l cultivă. Consiliile Populare au dreptul de a-l împărți în loturi tuturor țăranilor, după nevoile locale”. Acest act al Comandamentului General a rezolvat una din cele mai grave probleme ale țării: problema pământului, problemă care rămăsese nerezolvată încă din timpul Marii noastre Revoluții din 1821.

Totodată Guvernul Democrat a votat o serie de decrete și legi cari rezolvă mai multe probleme, născute din ocupația nazistă și războiul civil.

Guvernul Democrat a anulat, mai întâi, toate cumpărăturile și vânzările de imobile efectuate în timpul ocupației germane redând astfel micilor proprietari, casele și bunurile lor răpite de marii traficanți ai bursei negre și de îmbogățirii de războiu.

Legea Guvernului Democrat asupra amnistiei a făcut o impresie foarte favorabilă poporului Greciei Libere. Prin această lege, toate delictele de drept comun și politic, săvârșite până la 30 Ianuarie 1948, sunt amnistiate. Această lege a permis multor persoane cari luaseră

armele contra poporului să le deponă și să se reîntoarcă la casele

Legea, privind problemele muncii proclamă că munca este o funcție esențială socială, și din ea decurg toate celelalte drepturi. Art. 1 declară „că în Grecia Democratică drepturile sindicale sunt în întregime respectate”.

Legea acordă dreptul de grevă, fără nici o restricție și prevede aplicarea asigurărilor sociale pentru muncitorii.

Apreciind vitejia și eroismul luptătorilor Armatei Democratice, Generalul Morkos, Președintele Guvernului și Ministru de Războiu, a votat o lege ce acordă recompense morale pentru luptătorii și unitățile Armatei Democratice, cari se disting în lupte, pentru faptele lor, abnegația lor, și dragostea lor față de patrie.

NUMIRI ȘI AVANSĂRI DE OFIȚERI ÎN ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI

În Grecia Liberă a apărut Nr. 12 din Monitorul Oficial în care sunt publicate o serie de Decrete Legi, avansări în armată etc.

Printr-un decret din 28 Aprilie semnat de generalul Markos, Președinte al Consiliului de Miniștri și Ministru de Războiu, sunt numiți și avansați 194 de luptători ai Armatei Democratice a Greciei:

La gradul de
Lt. Col. 5
Maior, 17
Căpitan, 25
Locotenent, 38
Sublocotenent, 109
Ofițeri sanitari, 3 (1 căpitan, 1 locotenent, 1 sublocotenent).

Solidaritatea Internațională față de poporul Grec

Pofoarele democratice cari doresc pacea și urăsc fascismul, urmăresc cu simpatie lupta populară — eliberatoare a poporului grec, lupta pentru pacea și democrația întregii lumi. Zilnic se înmulțesc manifestările de solidaritate cu poporul grec.

În multe țări s'au constituit Comitetele Naționale pentru ajutorarea acestui popor, la care iau parte distinși reprezentanți ai vieții publice și culturale, oameni politici, deputați, profesori, fruntași ai mișcării Sindicale și alții.

Țările Democrațiilor Populare și-au exprimat în mod concret solidaritatea lor față de poporul grec, ospitalizând și luând sub protecția lor copiii greci refugiați, cari pentru a scăpa de bombardamentele aviației fasciste au trecut pe teritoriul străine. Peste 10.000 de copii greci, sunt în prezent ospitalizați în țările Democrațiilor Populare.

Pe de altă parte, execuțiile în masă a patrioților, din Rezistența Națională, de către guvernul Sofoulis-Tsaldaris, cari în trei zile, dela 4—7 Mai 1948 au ucis 238 Elasiști luptători ai Rezistenței — au provocat indignarea și protestul oamenilor liberi, din întreaga lume.

Dintre organizațiile internaționale, uniunea internațională a Juriștilor, uniunea internațională a Studenților, Federația internațională a Femeilor democratice, Federația Sindicală Mondială, au protestat vehement la O.N.U., și au cerut încetarea crimelor monarho-fasciștilor.

Poporul grec, își exprimă recunoștința față de pofoarele democratice cari îl ajută în această luptă, și plin de încredere în dreptatea cauzei sale, luptă mai departe împotriva fascismului, pentru cucerirea independenței sale naționale.

Din „binefacerile“

planului Marschall

Guvernul din Atena supune la taxe enorme de 500-600%, marfurile importate.

După cifrele publicate în ziarele din Salonic la 23 Aprilie anul curent, prețul zahărului în portul Pireu era de 863 Drahme, iar la prăvălii era vândut publicului cu 6.000, cu alte cuvinte impozitele se ridicau la 590%. O cutie de lapte condensat care costă în Portul Pireu 53.965 Dr., la engros se vinde cu prețul de 141.149 Dr. Brânza de proveniență Argentiniană costa 4.493 Dr. kilogramul, și se vinde cu 14.764 Dr. Șofele de cașmir costă 22.148 Dr. mărul și sunt vândute cu 122.305 (Gazeta „Macedonia” din Salonic).

La aceste prețuri se adaugă și cele ale bursei negre, prin cari trec toate aceste alimente și mărfuri.

DISTRUGEREA SATELOR GRECEȘTI

Din ordinul americanilor, monarho-fasciștii au isgonit cu forța, evacuând din satele lor, peste 700.000 țărani. Dăm mai jos cifrele, privitoare la un singur ținut al Greciei și care ne redă un tablou sugestiv al situației care domnește în satele grecești în urma politicii catastrofale a monarho-fascismului.

JUDEȚUL KILKIS (MACEDONIA CENTRALĂ)

Februarie 1948.

Sate evacuate: 77 case părăsite, 7.700; staule și hambare părăsite 15.000. Creșterea animalelor a scăzut cu 50%. Aceste sate dispuneau înainte de 8.641 animale de arat din care 4.778 sunt în prezent vândute; aveau alte 15.445 vite dintre cari 10.485 au fost vândute; din

44.850 capre și oi n'au mai rămas decât 14.000. Miei erau 20.350 dintre cari 4.950 au fost vândute. În 45 sate neevacuate din valea Kilkis, situația nu e mai bună. Din 7.860 animale pentru arat, au fost vândute; din 13.397 alte vite, 4.882 au fost vândute; din 66.470 miei și capre, 20.700 au fost vândute. În 35 sate anul trecut au fost însămnătate peste 230.000 pogoane, anul acesta au însămnănat numai 145.000. Plantatorii de tutun au suferit pagube considerabile din cauza evacuării satelor.

Din 74 sate 710 elevi puteau merge la liceu, anul acesta numai 320 elevi pot merge la școală. Din 75 școli primare ale regiunii numai 15 funcționează în acest an.....

NOUI SUCESE ALE ARMATEI DEMOCRATE IN INTREAGA GRECIE

Agencia „Grecia Liberă” a transmis cele ce urmează asupra acțiunii Armatei Democratice din 5 Iunie 1948.

La 26 Mai între Noul-Petrii și S'rimona a fost aruncat în aer de mine un autocamion militar. Au fost uciși 15 monarho-fasciști și a fost distrus vehiculul. Alt automobil, care s'a dus să ridice morții, a sărit de asemeni în aer. Un soldat a fost ucis și alții doi au fost răniți.

La 28 Mai, artileria Armatei Democratice a bombardat concentrări de trupe inamice în valea Dere-Hogea-Doixanis. Dușmanul a încercat în autocamion morții și răniții săi

REGIUNEA PELOPONEZ

La 14 Mai detașamente ale Armatei Democratice au atacat detașamente inamice formate din 30 de bandiți și M. A. Y.-des, în cătunul Papagu din regiunea Krestenas-Olimpia. Pierderile inamicului au fost: 8 morți, 4 răniți și 6 prizonieri. S'a luat pradă de război.

Banda a fost exterminată de luptătorii Armatei Democratice. Ea era formată din delicevenți de drept comun și foști călăi din regiunea Olimpia și Iulia. La 25 Mai, un detașament al Armatei Democratice a atacat baza de „Hițoși” dela Neita la distanță de 13 kilometri de Patras. În acest sat țărani înarmați de monarho-fasciști au predat Armatei Democratice: 15 puști Mauser, muniții, 2 pistoale și efecte militare.

Agencia „Grecia Liberă” transmite în ziua de 7 Iunie 1948 cele de mai jos asupra operațiunilor Armatei Democratice.

REGIUNEA RUMELI

La 25 Mai forțe inamice formate din brigăzi s'au îndreptat din patru direcții contra detașamentelor Armatei Democratice, în regiunea dela Nord de Karpernisio-Agrafa.

Forțe ale Comandamentului din Rumeli au înfruntat cu hotărîre pe inamic și i-au dat atacurile repetate la 25, 26, 1 Mai, în punctele Thermagali, Kokala, Zaharaki, Bulgara, Kerasia, Kaitza și Marta.

La 28 Mai la Skala-Agrafa, detașamente ale Armatei Democratice din Rumeli, au înfruntat într-o luptă care a durat 10 ore, brigada 31, pricinuindu-i pierderi de 18 morți și 20 răniți. Printre morți este și un sublocotenent.

Alt detașament a atacat și a luptat pe loc 2 companii inamice. La 30 Mai un detașament al Armatei Democratice, a înfruntat victorios forțe ale brigăzii 42 a Comandamentului monarho-fascist, care a încercat să cucerească înălțimea Delivili.

În aceste lupte inamicul a avut pierderi de 12 morți și 18 răniți.

Monarho-fasciștii au întrebuințat o mare cantitate de mitraliere, mortiere, artilerie și aviație, fără însă să poată ieși învingător în luptă.

În alte lupte, în aceiași regiune, unități formate din tineri democrați au atacat prin surprindere un batalion dușman cu următoarele rezultate:

Au fost uciși 15 monarho-fasciști, printre cari doi ofițeri, au fost răniți 28, luându-se ca pradă de război: 4 mortiere americane, 4 mitraliere, 4 puști automate și multe altele.

Armata Libertății un batalion de elită

Batalionul din Itis, aparținând Comandamentului din Rumeli (Grecia Centrală), de șapte luni de când există, a desfășurat următoarea activitate:

A dat 79 lupte ofensive, a dat 4 atacuri contra orașelor (Ipati-Sperchiada-Lidariki), a susținut 41 de bătălii defensive, a organizat 37 ambuscade, a aruncat în aer 14 poduri și a dat 29 de lovituri prin surprindere.

În aceeași perioadă de timp combatanții acestui batalion au împrăștiat 5 batalioane monarho-fasciste și 5 formații de companii duble cari operau în această regiune. A cauzat inamicului pierderile următoare: Morți 670. Răniți 171, (verificați); prizonieri: 403. (Printre cari 640 ofițeri).

Pradă de război luată dela inamic: 703 puști, 127 arme automate, 73 puști mitraliere, 10 mitraliere, 16 mortiere mici, 6 mortiere colective, 16 arme Piat, 250 baionete, 172.000 cartușe, 331 proiectile de mortier, 128 proiectile de mortier colectiv, 410 grenade, 130 proiectile Piat, 60 rachete, 11 aparate T.F.F., 5 heliografi, 2 aparate de telegraf optic, 9 telefoane, 5 binocluri militare, 35 revolve, 1.300 pături militare, 840 mantale militare, 818 uniforme, 1506 perechi de bocanci,

170 impermeabile, 515 pânze de sort, 620 ranite militare, 520 traiste pentru cai, 9 corturi mari, 4 brancarde, 4 bucatării militare, 207 animale de povară, 80 kgr. material farmaceutic, 8.000 kg. zahăr, 9.000 făină, 14.000 cutii conserve. A distrus 18 automobile militare.

Pentru această activitate strălucită, batalionul din Itis, a primit de două ori felicitări și laude din partea Marelui Cartier al Armatei Democratice.

REGIUNEA EPIR

Unități ale Armatei Democratice din regiunea Epir, în timpul dela 23—27 Mai au avut în trei rânduri ciocniri cu inamicul făcând manevre printre liniile dușmanilor și înfruntând victorios 3 atacuri ale inamicului.

În aceste operațiuni, monarho-fasciștii au avut următoarele pierderi: 30 morți și 22 răniți, zeci de tineri din satele eliberate s'au înrolat în Armata Democrată. În același interval de timp francirori au aruncat în aer: 2 poduri, 7 automobile militare, 2 posturi fortificate ale inamicului și au făcut impracticabile 2 șosele.

Cavaleria noastră în Thessalia

Fuseserăm informați că în satele Tsakli, Ailea, Musafacii, din câmpia Thessalie se găseau fasciști de ai lui Surla. Era necesar să mergem ziua, pentru a-i găsi. Dar cum era să coborâm din munți ziua în nămieza mare, mergând cu caii pe câmp? Am pornit noaptea la trei și jumătate, plini de bucurie pentru misiunea noastră. Caii noștri își scuturau coamele, nechezând și alergând în galop. Vântul de primăvară ne răcorea frunțile. Am traversat șoseaua națională. Far sala-Almiro, ajungând în câmpia Kodzalaka. Când am sosit în fața înălțimilor Dzaglin, se auzi vocea șefului nostru: Înaintel! La atac!

Nu este un lucru obișnuit să vezi pe câmp sute de cai, galopând.

Fasciști terorizați, au intrat în propriile lor baraje de sârmă ghimpată. Cavaleria noastră a mers pe câmp până la Vestestino.

Toată populația din sat ne-a primit cu bucurie. Se scriau peste tot lozinci. Toți citeau ordinul de zi de 1 Mai a generalului Markos. La adunare au vorbit șefii grupurilor noastre.

Muncitorii și muncitoarele din minele dela Tsagli plini de emoție și entuziasm, au aderat la grupul nostru; 40 băieți și fete din satele din prejur ni s-au alăturat nouă.